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Dotyczy: interpelacji Pań Poseł Klaudii Jachiry oraz Małgorzaty Tracz nr 7029 w sprawie inwestycji 
związanej z budową zapory i bariery elektronicznej wzdłuż rzeki Bug na granicy z Białorusią w ramach 
„Narodowego Programu Odstraszania i Obrony – Tarcza Wschód”

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pań Poseł Klaudii Jachiry 
oraz Małgorzaty Tracz w sprawie inwestycji związanej z budową zapory i bariery elektronicznej wzdłuż 
rzeki Bug na granicy z Białorusią w ramach „Narodowego Programu Odstraszania i Obrony – Tarcza 
Wschód”, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Omawiane w interpelacji zmodernizowanie istniejącej infrastruktury i wybudowanie zabezpieczenia 
granicy państwowej na całej długości z Republiką Białorusi jest inwestycją realizowaną przez Straż 
Graniczną.

Natomiast, Ministerstwo Obrony Narodowej realizuje Narodowy Program Odstraszania i Obrony – 
Tarcza Wschód, którego nadrzędnym celem jest wieloaspektowe wzmocnienie wschodniej granicy 
naszego kraju (m.in. poprzez budowanie odporności państwa na militarne zagrożenia zewnętrzne 
z kierunku wschodniego, odstraszanie potencjalnego agresora, budowanie i utrwalanie społecznego 
poczucia bezpieczeństwa, umacnianie pozycji Polski na arenie międzynarodowej). 

Zgodnie z zarządzeniem Nr 159 Prezesa Rady Ministrów z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie Zespołu 
Sterującego do spraw „Narodowego Programu Odstraszania i Obrony – Tarcza Wschód” (M. P. poz. 
1085), w pracach Zespołu, w zależności od tematyki danego posiedzenia, mogą brać udział również 
osoby niebędące członkami Zespołu (przedstawiciele różnych instytucji).  

W resorcie obrony narodowej są prowadzone analizy pod kątem optymalnych rozwiązań dla realizacji 
przedmiotowego Programu, ze szczególnym uwzględnieniem zarządzania środowiskiem przyrodniczym 
w rejonach przygranicznych. Wnioski z tych analiz pozwolą na podjęcie decyzji wymaganych dla rozwoju 
i zabezpieczenia potrzeb, również w zakresie wzmocnienia walorów środowiskowych i przyrodniczych 
rozpatrywania obszarów. Uwzględnieniu wymogów środowiskowych będzie służyć ścisła współpraca 
Ministerstwa Obrony Narodowej z Ministerstwem Klimatu i Środowiska, m.in. w ramach projektu 
krajowego planu odbudowy zasobów przyrodniczych, realizowanego zgodnie z zapisami rozporządzenia 
(UE) 2024/1991 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 24 czerwca 2024 r. w sprawie odbudowy 
zasobów przyrodniczych. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/


		2025-01-29T16:24:48+0000
	Paweł Jan Bejda




